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\ Egyes szám ára lö fillér, j

Birdetéseket felvesz és jutá­
nyosán közöl a kiadóhivatal.

Egy kis megszívlelni való.

Bocsásson meg tisztelt szerkesztő 
ur, hogy az Ígért folytatást csak ma 
küldöm, de ezer elfoglaltságom mellett 
előbb nem volt lehetséges.

Nem késtem el vele, mert hiszen 
a jövő teendőiről akarok Írni, azzal pe­
dig itt sem meg nem előznek, aktuali­
tásával egyhamar el nem maradok.

Megy minden a maga álmos, lassú 
tempójában, jobban mondva nem megy 
sehogy sem, nem történik semmi. Pe­
dig kereskedelmi érdekképviseleteink je­
lenlegi vezetői úgy anyagi, mint tár­
sadalmi állásuknál fogva egyenesen pre- 
destinálva volnának a vezető szerepre. 
És mégis alkalmatlanoknak bizonyultak. 
Miért is nem állanak félre és engedik 
át helyeiket olyanoknak, akik dolgozni 
nem csak tudnak, de akarnak is. A telt 
Wertheim-szekrény lehet igen jó ajánló­
levél, de igen rossz képesítés. Nem kell 
nálunk Diogenes lámpájával keresni az 
erre alkalmas embereket, van, hála,

Mint előbbi két cikkemben már ki­
fejtettem, a fő kérdést a titkárság be­
töltése képezné. Nem kötöm magam sze­
mélyekhez, nem is exponálom magam 
senkiért. Hisz olyan jó sohasem volt, 
hogy még jobb ne lehetett volna. Nincs 
pótolhatatlan ember a világon és ha az 
illető nem is volna kereskedő, de legyen 
legalább is kereskedelmi ügyekkel- fog­
lalkozó és a kereskedelmi ügyekhez értő 
és benne jártas ember. A fő a hajlam, 
rátermettség és munkakedv.

Az elnökséget illetőleg még külön 
kifejtem nézetemet.

De szükségesnek tartom az alap­
szabályok megváltoztatását is. Szüksé­
ges, hogy ne csak önálló kereskedők 
lehessenek az egylet tagjai, hanem a 
24—ik életévüket betöltött kereskedelmi 
alkalmazottak is.

Vissza kell állítani a szakcsoporto­
kat is. Hissz vannak ügyek, melyek 
például csupán a fűszereseket és viszont 
vannak olyanok, amelyek csupán a 
rőfösöket érdeklik. Szükségesnek tarta­
nám, hogy csak az egyes szakcsopor­

tok megállapodása után kerüljön min­
den ügy a plénum elé, amiáltal sokkal 
intensivebb munkát végeznénk és a 
plénumot kisebb, az általánosságot nem 
érdeklő dolgokkal soha ki nem fárasz­
tanánk.

Nem kevésbbé fontosnak tartom az 
egyesületi helyiség kérdését is. Eleget 
harcoltam a korcsmarendszer ellen, a 
múltban is számtalanszor rámutattam 

I ennek a végnélküli korcsmái vándorlá- 
I soknak tarthatatlanságára és oktalansá­

gára. A korcsma nem való komolyabb I tárgyalásokra. Bizonytalan is ez a 
í korcsmái „otthon“. Mindig attól függ a 
I tanácskozás megtarthatása, váljon nincs-e 
a korcsmárosnak az egyleti tagoknál 
több és jobban költekező vendége. A 
tagok közül sem szeret mindenki a 

I korcsmába menni. Nem is megy. Meg 
I mutatta ezt a múlt. De hányszor esett 
I meg rajtunk az is, hogy azt sem tud- 
: tűk, hova menjünk. Szobáról-szobára 
I kerestük társainkat és megtörtént, hogy 

a „Pannónia“-szálló garderobjá- 
1) an voltunk kénytelenek gyűlésünket 

I megtartani. Valamely cechező kompánia 
egyszerűen kilakoltatott. -— — —

Hogy az egyleti helyiség pénzbe 
! kerül? Természetes! Még a halál sincs 
I ingyen. De hát a korcsmában való idő­

zés nem kerül pénzbe ? Igaz, névleg 
ingyen adja a korcsmáros a helyiséget,

I de nem követeli-e és nem követelheti-e 
jogosan, hogy a bér megtérüljön neki 
a tagok költekezése révén? Es azután 
tessék csak számolni, hogy mind az, 
amit az ember ott „muszájból“ költ, 
nem különben azt, ami azután amúgy 

j úszik utánna, hozzávéve azok a nem is 
i oly ritka „beugratásokat“, nem kerülne-e 

ki annak negyedrészéből is igen-igen 
tiszteséges helyiséé:. Abba aztán legalább 
mindenki, tartózkodás és a költekezés I kényszere nélkül bátran elmehetne. De 

j el is menne.
Igen ám, csak hogy mind ennek 

j megértéséhez, átérzéséhez, keresztülvite­
léhez erre való vezetőség is kell. Ez 
pediglen nincs.

De vannak még más tennivalók is, 
j erről azonban legközelebb.

(Folytatjuk.)

SZEMLE.
Sopron, 1910 február 19.

* Automobil postajáratok az ország­
ban. A magyar királyi posta a folyó év 
folyamán, az alábbi vonalakon kezdi meg 
automobil üzemmel a személyszállítással 
kombinált postaszállítási: 1. Kas?a—Ránk- 
füred—Varannó, Sztorpkó—Zboró—Bártfa : 
egész évi üzem, naponként egy-egy járat 
mindkét irányban. 2. Kassa—Ránkfüred: 
április 15-től szeptember 15-ig üzemben, na­
ponként két-két járat mindkét irányban. 3. 
Bártfa—Bártfafürdő : április 15-től szeptem­
ber 15-ig üzemben. Csatlakozás az érkező és 
induló vonatokhoz. 4. Károlyváros—Josip- 
dol—Jeserana, Otacac, Gospic: egész évi 
üzem, naponként egy-egy járat mindkét irány­
ban. 5. Károlyváros—Sluin—Rakovicza, Ku- 
renicza—Bunic — Gospic április 15-től szep­
tember 15-ig Plitvica érintésével: Egész évi 
üzem, naponként egy-egy járat mindkét irány­
ban. Mint értesülünk, ez csak kezdete annak 
a nagyarányú automobil közlekedtetésnek, 
melyet az uj kereskedelmi kormány a hosszabb 
közúti vonalakon, a vasúti vonalaktól távo­
labb fekvő hazai fürdőhelyek kényelme­
sebb megkőzelithetésük céljából tervbe veit. 
Igaz, hogy R u s z t városa nem fürdőhely, 
de azt hisszük, hogy bir akkora jelentőség­
gel forgalmi szempontból, mint azok a hazai 
fürdőhelyek, melyek mindmáig közvetlen 
vasúti összeköttetésre szert tenni nem tud­
tak'; miért is merjük állítani, hogy az ille­
tékes körök kellő utánjárása mellett, nem 
lenne túlságos nehéz a kormányt a Sopron 
és Ruszt közötti automobil közlekedés iránt 
érdekelteim és ezzel könnyűszerrel mind­
két város ez irányban táplált régi óhaját

* Az osztrák kormány hajózási poli­
tikája. Az osztrák kormány nemcsak a vasut- 
politika terén kívánja érvényre juttatni az 
államosítás gondolatát, hanem ugyanezt teszi 
a hajózási téren is. Hir szerint az osztrák 
kormány most megváltotta a délnémet hajó­
zási társaságot, amennyiben a társaság részvé­
nyeinek többségét a maga részére biztosi- 

} tóttá. A Délnémet hajózási társaságnak azért 
j van fontossága Ausztriára, mert a német 
i vasutak átrakodasi forgalmában Regensburg- 

ból teherárukat a Dunán egész Romániáig 
szállítanak. A részvények megszerzése lehet­
ségessé teszi most a kormánynak azt, hogy 
a Dunagőzhajózási Társasággal való tárgya­
lásainál álláspontját teljesen érvényre jut­
tassa. Ha most ezek után a Dunagőzhajózási 
Társasággal szintén létrejön a megállapodás, 
ami úgyszólván természetes, akkor az osztrák 
kormány, az osztrák közlekedési érdekeket, 
minden azokat korlátozó befolyással szem­
ben teljesen meg fogja tudni óvni. És ezt 
annál bizonyosabban, mert hiszen a vasutak

Gummisarok, cipőkrém, cipösámfa,
és mindennemű tiiszmti bőrük nagy választéka.

Uk Világhírű „G’SULUVíW’ gummisarok 
és ,,113a” cipőkrém egyedüli raktára

cipökötö, szallagtartó, gyöngyösekor
FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA

bövkereskedésélben
SOPRON, SZÉCUENY1-TÉR 20. ST
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úgy is már teljesen a kezében vannak. Ezzel 
szemben a mi kormányunk mit sem tett, 
a mi közlekedésünk függetlenitése érdekében. 
A koalíciós kormány esztendőkön át hirdette, 
hogy az „osztrák komiszkodást“ a Dunán 
fogja visszaverni és megtorolni és nagy sza­
bású hajózási programmot adott. De csak 
programmot, mert semmit sem valósított 
meg belőle. Most be kell értünk azzal, hogy 
az osztrák kormány csinálja meg mindazt, 
amit a magyar kormány elmulasztott meg­
csinálni, függetleníteni a dunai hajózást, de 
ezúttal a mi érdekeink rovására. Az az egyet­
len mód, mellyel az osztrák vasúti tarifa- 
politika reánk nézve káros és sérelmes hatá­
sát ellensúlyozhattuk volna, ugyancsak ostorrá 
vált elleneink kezében, mellyel kényszerit- 
hetnek, hogy idegen érdekek jármát huzzuk.

SZÍNHÁZ.
Két bemutatója volt az elmúlt hétnek, 

mindegyike egv-egy sziniesemény. Földes 
Imre „Hivatalnok urak“-ja az egyik, Lehár 
„Luxemburg grófja“ a másik. Színmű az 
(gyik, operette a másik. A „színmű6 nem 
vált be, búr első előadása elég jó házat von­
zott. A második előadását azonban már a 
szokott üresség jellemezte Igaz, hogy meg­
lehetős elégületlenséggel fogadta a közönség 
a bemutatót, melynek különösen az első fel­
vonásának vontatottsága és a színészek készü- 
letiensége ellen volt sok panasz. De igaz az 
is, hogy egyesek, különösen pedig B o d o n y i 
remek alakítása mindenért kárpótolta a kö­
zönséget. Oly „Roth bácsie-t produkált Bo- 
donyi, mely méltó pedantja ismert hires 
Sylokjának. Mellette még csak Gerzsó és 
Sajó arattak elismerést, bár Székelyné is, 
cselédszerepének jellemzésében figyelmet kt-l- 
tett. Maga a darab tárgya, feldolgozásának 
mikéntje is hozzájárult ahhoz, hogy felelte 
vegyes érzelmekkel hagyta el közönségünk a 
színházat.

Egészen másként mutatkozott a máso­
dik nemutató. Lelkesedés, t.ps, kacagás és 
tomboló elismerés kisérte az előadást elejé­
től végig. Általánosan hangoztatták, hogy ez 
egyszer ismét ritka, tökéletes előadásban re­
mekelt társulatunk. Sőt mi több, még a 
zenekart is dicsérték és elismerés jeléül a 
harmadik felvonás indroduktióját meg is 
tapsolták. Ez az elismerés, igaz, hogy tuiaj- 
donkép csak Bródy dr. karmesternek szólt, 
de ki volt érdemelve. Jellemző, hogy erről 
az előadásról bajosan volna megírható, kinek 
jutott, a legtöbb elismerés. Tény az, hogy a 
közönség B a t i z f a ! v y Elzát, Feledi Boris- 
kát, Nádas y né t, Rákosit, Szent- 
i v á n y i t és V á r a d i t szinte versenyezve 
halmozta el tüntető kegyével és ha a „Gim- 
belem, gombolom...!“ dalt legtöbbször is- 
métellette is a közönség (a második felvo­
násban négyszer, a harmadikban kétszer) 
úgy ez inkább a dallam és tánc, mint a 
szereplők elsőbbségének dokumentálását je­
lentette. Sokszor fóvjuk mi még ezt a dara­
bot viszont látni színpadunkon, de mindannyi­
szor ritka, kedves szórakozásban és értékes 
zeneélvezetben lesz részünk.

HÍREK.

az ország miíSílen részéről levelezőket 
keresünk. .Jelentkezőket szívesen fogad 
és instruál a szerkesztőség. - Feltételek

— A pozsony—bécsi villamosvasút. 
Mint értesülünk, a Pozsony országhatárszéii 
helyi édekü villamosvasút építése dolgában 
a két érdekelt fél már majdnem megegyezett. 
A Gunz-gyár által készített terveken némi 
változtatást kellett tenni, de a kívánt vonal- 
vezetésre nézve a közigazgatási pótbejárást 
február 11-én már meg is kezdték. A kiadott 
engedélyokirat értelmében Pozsony város

11)10 február 20.

engedélyt kap s kötelezettséget vállal az­
iránt, hogy a város koronázási dombteréről 
kiindulva, a Juszti-soron és a Ferenc József 
Dunahidon át, továbbá csatlakozással a 
dunántúli helyi érdekű vasutak Ligetfalu 
állomásához, Hainburg irányában az ország 
határáig vezetendő helyi érdekű villamos 
vasutat megépítse. A vasút megépítéséhez 
és üzleti berendezéséhez szükséges tényleges 
tőkét 1,440.000 koronában állapították meg, 
amely tőkéből engedményes 222.000 koronát 
tartozik fordítani forgalmi eszközök be­
szerzésére.

Megkerült a színházi tolvaj. Hirt 
adtunk róla, hogy a minap betörtek a szín­
házi pénztárba, majd pedig meglopták 
Szarv assy Jenő baritonistánkat Rendőr­
ségünk kinyomozta, hogy a tolvaj Sági 
(Wagenhofer) Jenő kardalos volt. lei teltét 
már be is ismerte. A Szarvassytól lopott 
790 koronából .550 korona meg is került, 
a hiányzó pénzért pedig kedvesét ruháztatta 
fel. Ságit már át is kísérték az ügyészséghez.

-- Az idei sorozás. A hadügyi kor­
mány egyelőre semmi intézkedést nem tervez 

I a sorozás ügyében. Magyarországban még 
júliusban vagy augusztus közepén is elég jó­
kor szavazná meg az országgyűlés az újonc- 
javaslatokat, mert az újoncoknak c-ak októ­
berben kell bevonulniok. Arra az esetre, ha 
október elsején még nem vonulhatnak be az 
újoncok, az utolsó évüket most szolgáló ka­
tonákat szolgálatra vissza fogják tartani az 
év végéig, az év végére pedig póttartalékoso­
kat hívnak be. Erre azonban aligha kerül a 
sor, miután a politikai helyzet után Ítélve, 
az ujoncjutalék megajánlása bizonyára még 
idejében fog bekövetkezni.

— A kártékony rovarok irtása. A vár­
megye alispánja körrendeletét intézett a fő- 
szolgabirákhoz, hogy a kártékony hernyók 
s különösen a vérletü irtása végett a szük­
séges intézkedéseket sürgősen tegyek meg 
és az ellenőrzést szigorúan gyakorolják. Meg­
hagyja a rendelet, hogy a védekezést elmu­
lasztó gazdák szigorúan megbüntetendők. 
A gyümölcsökben tapasztalt tavalyi borzasztó 
kár ugyanis a gazdaközönség hanyagságá- 

i nak és nemtörődömségének a folyománya.
I Hasonló renddelet adott ki a városi tanács 
j is, a melyben felhívja az érdekelt kerttulajdo- 

uosok figyelmét arra, hol szokott a vértetű 
■ leginkább mutatkozni és mikép lehet ellene 
i védekezni. A hirdetmény a tanácsi iktatóban 
I megtekinthető. Kívánatos nagyon, hogy a 
I rendeletnek kellő eredménye legyen.

Sopronmegye.
— A cukorgyárak bérlete. Az Ester- 

I házy hercegség hitbizományának tulajdonát 
I képező nagy uradalmak bérbeadása még 
j mindig nincs teljesen befejezve. Legutóbb a 
I fehzei falvi, a cinl'ulvi és a nagycenki cukor- 
I gyárak által eddig bérbe hirt területek 

kerültek kiadásra, melyeket kivétel nélkül az 
eddigi bérlők kaptak meg. Az Esterházy 
hercegség házi kezelésébe Kapuvár, Öntés­
major és Földvár kerülnek, 

j — Kapuvár. (Tolvaj csemeték.) 
Lukácsi József és Géza 12—13 éves 
iskolásgyermekek mindenáron pénzre akarván 
szert tenni, f. hó 9-én Fellner Mátyás 
szatócs boltjába be is lopódzkodtak. Ölt 
legelőször is megkeresték a pénztárfiókot 
és miután az be volt zárva, feltörték és 
kiürítették. Mikor már készen voltak a mun­
kájukkal és távozni akartak, belépett az 
üzletbe Fellner leánya, aki elcsípte a pénzre- 
vágyó csemetéket és átadta őket a csendőr­
ségnek. — (Az utcák aszfaltozása) 

j érdekében több községi képviselő mozgalmat 
I indított, miből kifolyólag a járási főszolgabíró 
I f hó g0-ára hívott össze értekezletet, melyen 
j ez a kérdés végleges tárgyalás alá kerülne. 
I Ha ez a terv megvalósulna, igazán nagy 
j áldás volna Kapuvárra, hol nyáron óriási 

a por, esős évszakban pedig a feneketlen 
I sár még a közlekedést is megakasztja. — 
1 (A kapuvár-gartai i par te s ü 1 e t n e k)

régi óhaja, hogy saját otthont teremtsen 
magának. Az ebben az irányban kifejtett 
tevékenysége már mogérlelto gyümölcsét és 
immár konkrét ajánlattal léphet a vezetőség 
a közgyűlés elé. Ugyanis arról van szó, hogy 
Kohn Samu volt helybeli állatorvos házát 
vegyék meg. Az ügy tárgyalására vasárnap, 
f. hó 20-ára hívta össze az elnökség a köz­
gyűlést. — (Vizsgálat a fűszeresek­
nél és élélmiszor keres ködőknél.) 
A múlt héten megejtett vizsgálat alkalmával 
több fűszeresnél és élelmiszerkeroskedőuól 
szabálytalanságok lettek megállapítva, melyek­
nek tárgyalása f. hó 15-éro volt kitűzve. 
A beidózettek legnagyobbrészénél az volt a 
kifogás, hogy a mesterséges ételzsir eladá­
sára vonatkozó köteles jelzőtábla kifüggesztve 
nem volt A tárgyaló főszolgabíró felhívta az 
illetőket, hogy 14 nap alatt függesszék ki a 
törvény által előirt „Itt mesterséges 
ételzsir kaphat ó‘, legalábbis 30 cm. 
nagyságú betükkeli nyomtatványt, az üzlet 
legfeltűnőbb helyón, miután elleneseiben a 
legszigorúbban fogja őket megbüntetni. — 
(Meg kerített t o 1 v a j o k.) Mull év no­
vember havában Keszeg Péter kapuvári 
lakos Hintersteller István tulajdonát 
képező 1 drb G korona értékű gyermek- 
kocsit, továbbá Varga Károly vaskeres- 
kedötől f. hó 10-én 2 drb tűzhelyhez való 
vaslemezt ellopott. Mindkét esetet csak most 
sikerült a csendőrségnek kinyomozni. A 

I tettest átadták a ldr. járásbíróságnak, 
i — Csorna. (Sugár Sándor Szó 1- 
nokra megy.) Hegyfalusi Sugár Sándor,I a herceg Esterházy fele hitbizoinányhoz tar- 

j tozó csornai és csatári uradalmak mostani 
nagybérlője, akinek szerződése ez év őszén 

j megszűnik, Szolnok mellett bérbe vette a 
Basskovics-féle 4600 kát. holdas uradalmai 

I tizenkilenc esztendőre, kát. holdanként 32 
koronáért. Sugár Sándor az uj bérleti szer­
ződést már megkötötte.

— Páli. (Verekedés.) Fábián 
János és B u k o v i t s Lajos összeveszett az 
utcán Horváth Antallal. Többről-többre, 
szórul-szóra, majd szitokra, majd botra 
került a sor és pofonokkal vegyesen úgy 
elverték az utóbbit, hogy az orvosi vélemény 
szerint 12 napon belül nem gyógyul meg. 
A verekedőket feljelentették a járásbíróságnál.

— Csepreg. A községi takarék- 
pénztár.) A közügyek terén mi sem 
vagyunk szerencsésebbek a soproniaknál és 
a mi tengerikigyóink sem kurtábbak a külön­
ben sokban mégis csak megirigyelt megye- 
szckhclyheliekéiiél. Isten a megmondhatója, 
mióta vajúdik már nálunk a rég tervezett 
községi takarékpénztárunk, melynek alap­
szabályai is már elkészültek, jóvá is hagyat­
tuk. Mindez már réges-rógen történt, oly 
régen, hogy tán már nem is igaz. Annak is 
már több mint egy esztendeje, hogy a már 
jóváhagyott alapszanulyuk felelt vaiamciy 
agályoskodó atyai nak skrupulusai támadtak, 
vitákat provokált és addig ágált, mig keresztül­
vitte, hogy az alapszabályok át dolgoz­
tass an alt. Kiküldtek erre valami bizott­
ságot, amely viszont valami albizottságot 
delegál!. Ez azután egy évi édes alvás után 
most ébredvén, c napokban tényleg át is 
dolgozta az alapszabályokat. Ha valami 
enyhe tavasz,i szellő a bizottságokat és 
albizottságokat el nem altatja, a májusi 
vármegyei közgyűlésen beszélhetünk megint 
az alapszabályokról és ha azután mi sem 
jut eszébe senkinek, bizottságozhatunk 
megint néhány esztendeig afelett, vájjon 
megkezdjo-e a takarékpénztár a működését 
vagy sem. Ha ezen is tulleszünk, néhány év 
elég lesz a megkezdés terminusának meg­
határozására és ha addig még élünk, foga­
natosíthatjuk is a határozatokat. Ha nem, 
hát csinálhatják újra az egész dolgot 
unokáink. — Merészkedjék csak még valaki 
copfjainkat és tengerikigyóinkat lekicsinyelni.

— Iliimül. (Mogszurták a csend­
őrök.) Hétfőn, e hó 14-én a kapuvári 
szolgabirói hivatal felhívást adott ki a beledi
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csendőrőrsnek, hogy Bécsi Szabó Illés 
helybeli lakosnál adó alól elvont fegyver 
elökeritésére házkutatást tartson. A ház­
kutatásra megjelent őrsnek Récsi Szabó 
Illés ellenszegült, az egyik csendőr fegyverét 
megfogta és azt a felszólításra sem eresztette 
el, úgy, hogy a csendőr kénytelen volt a 
szuronyát használni és azzal megszűrni az 
ellenszegülőt. A vizsgálatot megindították.

— Fertöszentmiklós. (V á s á r.) A 
szokásos böjti vásárt az idén hétfőn, f. hó 
21-én tartjuk meg.

— Farad. (Orvosi előadás.) 
Scheffer Oszkár dr. orvos tartott vasár­
nap igen szépen látogatott előadást a gyer­
mekbetegségekről és a csecsemők ápolásáról, 
melyen mintegy 120-au veitek részt. A jelen- 
voltak nagy érdeklődéssel hallgatták végig 
a tanulságos, népszerű előadást.

— Vituyéd (Megfagyott ember.) 
Csütörtökön, f. hó 10-én reggel a határban 
levő Kardos ér partján egy embert megfagyva 
találtak. Az esetet bejelentették a főszolga­
bírói hivatalnak, honnan a kiküldött hatósági 
közegek a tényállás felvételére nyomban ki 
is érkeztek. A megfagyott kilétét mindezideig 
megállapítani nem sikerült.

— Beled. (Állatbiztosító szö­
vetkezet). A helybeli gazdák újabban is­
mét mozgalmat indítottak aziránt, hogy 
szarvasmarha-állományuk biztosítása céljából 
állatbiztosító szövetkezetei alakítsanak, mely 
elhullás vagy kényszervágás esetén legalább 
80 százalékát megtérítse az illető tulajdonos 
kárának. Az eszmét elsőben még a múlt nyár 
folyamán Eber Ernő dr., a gazdasági egye­
sület agilis főtitkárja pendítette meg, most 
pedig Molnár Béla földbirtokos, az itteni 
gazdaszövetség elnöke és Kiss Sándor fő- 
tanító, mint a gazdaszövetség jegyzője buz­
gólkodnak az ügy létrehozásán. Utóbbi múlt 
hó 2S-án és folytatólagosan 30-ikán tartott 
az állatbiztosítás üdvös voltáról a gazdáknak 
nagy érdeklődés mellett előadásokat és mind­
járt be is mutatott egy arra vonatkozó minta- 
alapszabályt. A minden szépért és jóért lel­
kesülő értelmes gazdák az előadások hatása 
alatt nyomban megkezdték az aláírásokat, 
melyeket folytatni fognak és hihetőleg csak­
hamar az egész község gazdái egy táborban 
lesznek, hogy a biztositó szövetkezet meg­
alakítható legyen. Megalakulás esetén a köz­
vetlen szomszédságban levő V icza, Ed ve 
és Vásárosfalu gazdáit is csatlakozásra 
szólítják fel.

ßyöz’megye.
— Nagybajén. (A visszajött be­

törő.) Feldmár Vilmos 23 éves mészáros­
segéd másfél évvel ezelőtt itt több helyen 
betört. El is Ítélték egy évi börtönre, de ö 
a büntetés elöl elszökött Amerikába. De ott 
sem ment jól a sorsa és visszatért hozzánk. 
Múlt vasárnap aztán letartóztatták a csend­
őrük, hogy egy évi börtön-büntetését kitöltse.

íííiosormiegye.
— Hidegvérű lótenyésztés Mosonme- 

gyében. A mosonmegyei lótenyésztési bizott­
ság o hó 16-án, csütörtökön délután 3 óra­
kor tartotta ülését a vármegyeházán. A gyű­
lés legfőbb tárgya a hidegvérű lótenyésztésnek 
a köztenyésztésbe való bevezetése volt. A 
telivér lovak ugyanis nem örvendenek a ki­
várt keresletnek és a gazdák a rajkai, nezsi- 
deri járásban és a magyaróvári járás alsó 
felében már majdnem mind áttértek néma 
megegyezéssel a hidegvérű lovak tenyészté­
sére, mert igavonó állatul csak ezen fajok 
tenyészthetők eredményesen és jövedelmezően. 
Ezzel kapcsolatban a vármegyei lótenyész­
tési szabályrendelet módosítását kérte.

Baranyamegye.
— Mohács. (Gyúszhir.) Dr. Raics 

Lázár mohácsi ügyvédet súlyos gyász érte. 
Édes atyja, Ionjai Raics György, a ni. kir. 
közigazgatási bíróság nyugalmazott bírája e 
hó 9-én hajnalban, 82 éves korában, Iváuics- 
Grád on (Zágráb mellett) meghalt. — (N é v-
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magyarosítás.) Lőwenbein Salamon 
dunaszekcsöi illetőségű mohácsi lakos családi 
nevét Lévaira magyarosította. — (R a b- 
1 ás.) Bárácz Lukács mohácsi 25 éves lakos 
e hó 5-én Vörös Antal korcsmájában 
Nyers József babarczi lakossal megismer­
kedvén és barátságot kötött, s ketten még 
több mohácsi korcsmába látogattak el együtt 
s utoljára a Schnei 1-féle vendéglőben for­
dultak meg. Innen távozva, Nyers József a 
Mohácsról Pécsre vezető országúira tért. 
hogy haza menjen. Bárácz Lukács azonban 
nem hagyta el uj — egyébként ittas — ba­
rátját, hanem elkísérte. Midőn azonban már 
Látiycsók felé haladtak, Bárácz megtámadta 
barátját, a földre tepeite s 44 K pénzt s 
egy lójárlatot vett el tőle erőszakkal. Nyers 
feljelentésére a csendőrség letartóztatta Bá- 
ráezot s átadta a kir. járásbíróságnak. —- 
(Uj ügyvéd.) Dr. Pártos Ottó mohácsi 
ügyvédjelölt, Prezlmayr Alajos mohácsi ke­
reskedő fia, letette az ügyvédi vizsgát s a 
Kossuth Lajos-utcában levő Auber Ede-féle 
házban ügyvédi irodát nyitott. — (Öngyil­
kossági kísérlet.) Krämer Lőrinc 
sátorhelyi lakatossegéd szombaton azért jött 
Mohácsra, hogy szerelmi bánat miatt a Du­
nába ölje magát. Délelőtt meglátogatta nővérét, 
délután Vs2 órakor azonban eltávozott a 
halászbárkák kikötő helyére, s egy halász­
bárkáról a Dunába vetette magát. Szeren­
csére végzetes tettét észrevette két halász, 
akik rögtön ladikba ülve, utána eveztek és 
nagynehezen kimentették a már fuldokló 
öngyilkosjelöltet.

Kereskedelmi és ipari érdekek.
Csak a román kereskedelmi szerzö- 

. dóst léptetik rendeleti utón érvénybe. Mint 
hitelt érdemlő körökben emlegetik, Áehren- 
t hal közös külügyminiszter kijelentette, hogy 
az uj országgyűlés összehívásig a két kor­
mány a külföldi államokkal, itry Argentiniá­
val, Mexikóval, Szerbiával és Bulgáriával kö­
tendő kereskedelmi szerződések ügyében csu­
pán a szükséges előkészítő lépéseket teszik 
meg. A Romániával kötött kereskedelmi szer­
ződést nyomban beterjeszti a Khuen-kormány 
az uj parlamentnek és csak abban az eset­
ben folyamodik a rendeleti utón való életbe­
léptetés végső eszközéhez, ha az alkotmányos 
elintézésre irányuló szándéka kivihetetlennek 
bizonyulna.

A soproni közös gépműhelyt kibőví­
tik. Minthogy jelenlegi berendezése állandó 
foglalkoztatást nem biztosit, jobb kihaszná­
lása céljából rég elhatározták az üzem bőví­
tését, illetve nagyobb munkakör biztosítását. 
Éppen jókor jött, hogy a debreczeni ipar- 
testületi hitelszövetkezet csizmadia-, termelő- 
és árucsarnok-szakcsoport feloszlatásával fel­
szabadult néhány gép, nevezetesen 1 kaptafa­
eszterga, 1 szalagfűrész, 1 csiszológép és 
1 fúrógépet a kereskedelemügyi miniszter a 
soproni ipari gépműhely használatúra bocsá­
totta s igy a gépműhely kibővítése állami 
segéllyel történik. A soproni közös gép­
műhely ezentúl tehát nagyban fogja a kapta­
fákat gyártani, de azzal az utasítással, hogy 
ezeket a kaptafákat Sopronon kívül értéke­
sítse, nehogy a helybeli kisiparnak túlságos 
versenyt támasszon.

Változások a kamarakerület kereske­
delmi cégjegyzékében. Győr—sopron— 
ebenfurti vasút cégnél Haller Jozset 
igazgatósági tagságának és cégjegyzési jo­
gosultságának a megszűnése bejegyeztetett.

Kapuvár-gartai önsegélyző 
szövetkezetnél ifj- Biringer Lipót szö­
vetkezeti alelnök, igazgatósági tag törlése 
mellett Horváth Béla kapuvári szabómester 
igazgatósági tagsági minősége és cégjegyzési 
jogosultsága bejegyeztetett.

Be ledi góztcglagyár Szabó István es 
társai cégnél Horváth Ferenc tagnak a tár­
saságból való kilépése és cégjegyzési jogosult-

ságának a megszűnése bejegyeztetett. A tár­
saság képviseletére s együttes cégjegyzésére 
Szabó István és Karsay Imre jogosultak.

A Tapolczavidéki Gazdasági 
Takarékpénztár r.-t.-n á 1 Hoffmann 
László igazgatói minősége és cégjegyzési jo­
gosultsága töröltetett.

Schvarz Zsigmond és fia közkereseti 
társaság, szabóiparos cég, Tapolcza szék­
hellyel bejegyeztetett. A társaság tagjai 
Schvarz Zsigmond és Székely Gyula, akik a 
céget a cégszőveg aláírásával külön-külön is 
jegyezhetik.

„Mindszentkálla és vidéke ke­
resztény fogyasztási szövetkezet 
felszámolás alatt“ cég megszűnése be­
jegyeztetett.

K o c s községi tejszövetkezet felszámo­
lás alatti cégnél a felszámolási cégszöveg, 
valamint Szüli István, Manganelli Ferenc és 
Stubán Lajos felszámolóknak ebbeli minő­
sége és cégjegyzési jogosultsága bejegyeztetett.

Szabók országos értekezlete. A Szabó­
mesterek Országos Szövetsége által egybe­
hívott első országos szabóértekezlet múlt vasár­
nap, a budapesti kereskedelmi és iparkamara 
dísztermében, a fővárosi és vidéki szabók nagy 
érdeklődése mellett folyt le. Kriszháber 
Leó elnöki megnyitójában rámutatott arra, 
hogy ez országos értekezletnek kizárólagos 
célja az ország szabómestereinek egy szerve­
zetbe való tömörítése. Ehhez a keret már 
meg van a Szabómesterek Országos Szövet­
ségében, és most arra kell töreked:úe, hogy 
ennek a Szövetségnek vidéki, helyi szerve­
zetei az egész vonalon kiépíttessenek. Az el­
nöki megnyitó után Kriszháber a diszelnök- 
nek, Gell éri Mórnak adta át az elnöki 
széket. Áttérve a napirendre, elsősorban a 
Szabómesterek Országos Szövetségének alap­
szabályain végzendő módosításokat tárgyal­
ták, amely módosítások azt célozzák, hogy a 
vidéki szervezetek érdekei minden irányban 
kielégítést nyerjenek. Az értekezlet hozzájá­
rult ahhoz az előterjesztéshez, hogy: a tagok 
által fizetendő járulékok fele a központot, 
fele pedig az illető helyi szervezetet illeti; 
az elnökség azonban fel van hatalmazva arra, 
hogy egyes vidéki szervezetekkel — szükség 
esetén — évi átalány fizetésben állapodhas­
sák meg. Huszonnyolc vidéki város küldöttei 
jelentették ezután a Szövetséghez való csat­
lakozásukat, majd az elnök számolt be arról, 
hogy több város szabómesterei egyenké/1 és 
testületileg is Írásban helyezték kilátásba 
csatlakozásukat.

„Mélyen leszállított árak“ nem ipar­
kihágás. A fővárosi és vidéki üzletek ki­
rakataiban gyakran látni „mélyen leszállított“, 
„karácsonyi vásár“ és hasonló főlirásokat. A 
fővárosi elsőfokú iparhatóság egy kereskedőt 
ilyen felírások alkalmazásúért pénzbüntetésre 
itéit. A főlebbezés alapján a kereskedelem­
ügyi miniszter megvizsgáltatta az ügyet és 
kimondotta, hogy az első és másodfokú ipar­
hatóság ítélete nem törvényes s ezért meg­
semmisítette s a kereskedőt az iparkihágás 
vádja alól fölmentette. Az indokolás szerint 
á kereskedő az ilyen karácsonykor szokásos 
felírásokkal nem Károsítja meg a verseny­
társakat s nem ingerel tömeges vásárlásokra.

Ä KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

* Ebben a rovatban bármely irányú általános 
érdekli panasznak vagy felszólamlásnak készseggel 
adunk helyet.

SZERKESZTŐI ÜZEMETEK.

T. K. M. Sopron. Kedves barátom!
Ne vedd rossznéven, ha egyébként igazán 

kedves leveled ügyeteket illető részének a leghatá­
rozottabban ellentmondók és ha mindjárt jól is 
esett agályoskodásodat alaptalannak nyilvánítom. 
Szemrehányásokkal is illetsz, de gondoltál-e arra, 
hogy akkor, amikor még azokat a szignált 
cikkeimet is Bolgár Ignácnak imputálják,

M



1910 február 20.
4. ELŐRE

tulajdonképen „„„ annyira 61, mint inkább 
engem sértegetnek és becsmérelnek. Midőn felteszik 
rólam és azzal gyanúsítanak, hogy saját szigi óm 
alatt közlök más ember tollából eredt cikkeket, az 
öndicséret és animozitás szépséghibája eltörpül a 
becstelenség vádja mellett. Tehát nem is annyira 
róla és az ily módon meggyanúsított többiről, mint 
inkább rólam volna szó. És mégsem tehetek eleget 
kívánságodnak. Nem megyek neki vezércikkben a 
jellemtürpéknek, akik minden embert saját silány­
ságuk mértékével mérve, képtelenek annak meg­
értésére, hogy imitt-amott önérdek vagy gyülőlség 
nélkül is tehet valamit az ember. A dolog lényegére 
nézve pedig éppenséggel közömbös, hogy ki és mily 
intenciókkal irta és írja ezeket a cikkeket, honnan 
és mikép szerezte meg az adatokat; arra nézve 
csak egy a mérvadó, még pedig kizárólag az, vájjon 
igaz-e az, ami Írva lett. Es annak igazát, 
mint irod, maga Deszkássv Boldizsár 
dr. is beismerte. Ügyetek tehát nem kívánja, 
hogy irányt változtassak, a többivel pedig nem 
törődöm. Feltettem magamban és megígértem neked, 
hogy a két egyesületetekben egészséges ál apót 
fogok teremteni. Kényszeríteni logom ezt a két 
egyesületet, hogy hivatásuk magaslatára helyez­
kedjenek, akár akarnak, akár nem. Es ezt az Ígére­
temet be is váltom. Van köztelek elég erre rátermett 
ember, aki akarna is, tudna is segíteni a bajotokon. 
Nem is nyugszom addig, amig azoknak a nem oda­
való akarnokok és mindenkép megalkuvó, semmitsem- 
tevők helyein nem látom az oda méltó egyéneket. 
Még pedig tekintet nélkül minden mellékérdekre.

Csakhogy attól is tartasz, hogy ártok véle 
ügyeteknek is. Azért talán, mert most Deszkássy 
Boldizsár dr. lemondását „justament“ sem fogják 
elfogadni? No de kedves barátom! Ne félj, 6 feltét­
lenül megy, mert elég úriember arra, hogy beismerve 
a cikkek igaz voltát, belátva nem odavalóságát, 
semmi körülmények között se maradjon. Elég müveit 
és intelligens arra is, hogy számoljon azzal a körül­
ménnyel, mely szerint azt, amit ő — mint a meg­
támadt — belátni és elismerni kénytelen, más is 
belát és elismer. Tudja ő azt nagyon jól, hogy Tíz 
az egyhangú marasztalás csak az egyébként meg is 
érdemelt elsőosztályu temetése.

Ez az" eredmény tehát már bizonyos. De van 
még több is.

Feszélyezve érzik magukat valamennyien. 
Árulót, pletykázót szimatolnak. Keresik, kutatják a 
besúgót. Sorba gyanúsítják egymást, emellett azon­
ban a fő-fö gyanúsító é'szre sem veszi, 
hogy éppen ö a legmeggyanusitottabb. 
De vigyáz már magára mindmegannyi és ha nem is 
képesek reá, de legalább iparkodnak megfelelni 
kötelességüknek. Hát nem elég eredmény már az is 
ettől az én „hitvány kis lap“-omtól? Lásd kedves 
barátom, Bolgár Ignác — bátran veszem nevét 
most is toliamra — tehát mégegyszer: Bolgár 
Ignác titkárásága óta lapom megindításáig sémmit 
sem hallott a nagyközönség, sőt még ti magatok 
sem, egyesületetek létezéséről, tevékenységéről. Nem 
akarom ezzel azt mondani, hogy lapom értést:'•'Lei 
révén valami nagyon széles körben nyert tudomást 
a világ érdekképviseletetek silányságáról, de arra 
igenis, máris kényszeritette a vezetőséget, hogy 
adjatok életjelt magatokról, legalább az. általatok 
erre legalkalmasabbnak vélt lapokban. Mikor történt 
volt az legutóljára, hogy választmányi gyűlésiekről 
„tekintélyes“ napilapjainkban hasábo. cikkek jelen­
tek meg? Mikor volt a ti ügyes-bajos dolgotok, azok 
a végnélküli szónoklatok annyira „érdekesek“, hogy 
napilapjaink hasábszámra foglalkoztak volna véle? 
És ime, f. hó 17-én közel másfél hasábon tárgyalják 
napilapjaink a 16-iki gyűlésieket. Mit gondolsz ked­
ves barátom, kinek a szép szeméért történt ez a 
hirtelen változás? A tárgysorozaton levő ügyért? 
Ugyan! — Nem-nem! — Ez csupán a mérleg egyen­
súlyának helyreállítása céljából történt.

És lásd, ez is számos. Haladás ez a ti ügye­
tekben, de egyúttal elismerés és buzdítás számomra 
is. Ha nem is anyagi, ha mindjárt egyenesen káromra 
való is, de haladás, előny a közügyre nézve. Csak 
rakják a kilókat és mázsákat ennek a mérlegnek a 
másik serpenyőjébe, ez a legszebb bizonyíték arra 
nézve, mily súlyos az, ami ,a másikban van. És 
mindaz, amit ők kénytelenek lesznek abba az egyik 
sepernyőbe rakni, nektek, ügyeteknek tiszta haszon.

Ne neheztelj tehát kedves barátom, de a fél­
úton, azaz dehogy a felében, mindjárt utam elején 
meg nem állhatok. És ha azért, mert bizonyos urak 
ezt nekem elhinni képtelenek, igazam mellett még 
akaratom ellenére is élvezni fogoi a fedett kártyák- 
kali játék előnyeit, ezt bűnömül fel nem róhalod.

Igen szépen köizönöm mély érdeklődésedet 
és baráti jóindulatodat, tartsad azt fenn számomra 
csökönyösségem dacára is. Csókol: (h).

Borivek és borkönyvek
1909 junius hól-jén életbelépett tövény 
rendelkezésének megfelelőek kaphatók a

„Corvina“ papirkefeskedésben
Sopron, Szinház-utca 26. szám.

Liptai-turó stb.
legolcsóbban.

Óriási füstölt hering, csemege, darabja . íl. —.06 
Valódi Emmenthalí saji, Schwoizból ákg. fi. 132
Fél-Emmeutliall sajt, la............................ . 11 108
Brimsen sajt, la.....................................„ . fi. —.72
Liptai sajt, gyenge, kennivaló . . . „ , 11. —.72 
Sárvári Komatour sajt, (6drb.á36 kr.i 1 drb. ű. —.88
Quargel, olmützi, nagy........................7 „ íl. —.10
Göngyölt héring, legszebb.................... 1 „ fi. —.05
Sózott héring, nagy, friss....................1 „ ü. —.05

Friss rasslik,
1 hordó ä 5 klg. 75 kr., 85 kr., 95 kr.; íl. 1.05, 

legfinomabb fi. 1.15.
Valamennyi többi fogyasztási cikk legol­

csóbban kapható

FÖRSTER GÜSZTÁV-nál, SOPRON.
Föüzlet: Kis=ulca 2. — Fióküzlet: Kolostor=u!ca 9.

JBLBkí. olesó9
4V20/o-os kö'csönt akar,

aki földet
nlti olcsó és meghízható

benzinmotort, cséplőgépet,
vagy más

ipari és gazdnaági gépeket
akar venni, az forduljon

0ni&cicseuies Kórolij
gazd. irodájához Győr, Itiilső-Itaross-ut 10.

NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI ' 
KÖNYVNYOMDA RÉSZV.-TÁRSASÁG 

SOPRON. VÁRKERÜLET 74.

Készít gyorsan és pontosan
mindenféle nyomtatványokat 
csinos és tiszta kivitelben,
jutányos árakon. Különösen
ajánlja magát névjegyek és
üdvözlőkártyák hasonló
nyomtatványok készítésére.
melyek még a megrendelés
napján el lesznek szállítva.

1 Gsitkoüics-kávéház.
Teljesen újonnan, a modern nagyvárosi 
igényeknek megfelelően berendezve. — 
Három kitűnő uj billiárd. - Ma és naponta

Zene-estély
éNyári Jtudi
közkedvel í nemzeti zeneka-a által. — 
Kezdete este 9 órakor. — zámos láto­

gatást kér

CSITKOVECS PÁL, kávés.

u a
Hazai gyártmányok raktára!

PAPÍR-, IRÓ-, RAJZ- ÉS 
IRODA FELSZERELÉS
a legnagyobb választékban, a leg­
finomabb és legkényesebb ízlést is 
kielégítő kivitelben bámulatos 

oEcsé árak mellett kapható

a „Corvina”
rkereskedésben

Sopron, Sziiiliáz-utca 2(>.
Vidéki megrendelések nyomban és a legmesszebb 

menti lelkiismeretességgel teljesittetnek.

Ainp. 1873. pártoljuk a honi ipart! Tclefonl13 
Kauosuknyomdák minden árban kaphatok. 

Legfinomabb hektográfanyag 
kilónként 3 korona 20 fillér.

hél^eg?j;iiicet
legszebb kivitelben és a leg- 
jutányosabb árban készít:

VÁRAÜI IGNÁC runnyantahélyeMzíi-óvóra 

Sopron, Szinház-ntca 12. szám, földszint.

3ó minőségű

kiíójci 12 fillérért
kapható a kiadóhivatalban:

Sopron, ÓgaboR3ífér 18.

oo| j o, l3<oiclog§xj6.1á,ss 3n.óJh.éx»ab! o o
Használjon

j Tőze^a! not olt, II JRfiC íí. t; a? », §§ y s&i;* II KOKLü^Z POSÁCvA
I jobb, olcsóbb és egészségesebb különösen szölőtrágyát és I EROTAÉíARRlÁEflYT
K minden más alomnál. || szárított sertéetrágyát. || szarvasmarhák és lovak számára, r
II Bámulatos olcsó árban adja és vidékre szállítja n ; „

[{, SOPRON ÉS VIDÉKE GAZDASÁGI HITELSZÖVETKEZET Sopron, Ógabona-tér 18. szám. j\

f
Nyagatmagyar országi „Petőfi“ könyvnyomda r.-t. Sopron, Várkerület Tű.


